

Žena sa Kosova

sadržaj

- 2 Aktivistkinje iz Izraela posetile Kosovo
- 2 Objavljen je izveštaj "Više od "Reči u na papiru"?"
- 2 MŽK učestvuju u studiji prezentaciji, "Kosovo posle Nezavisnosti"
- 3 Označene je mesec Protiv Trgovine Ljudima
- 3 Dekada Kosovskog Centra za Rehabilitaciju
- 3 Oktobar - Medjunarodni mesec borbe protiv raka dojke
- 4 CZŽ obeležava 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama
- 4 COPS šalje otvoreno pismo Kosovskim institucijama

obaveštenja

MŽK Godišnji Sastanak
12 Decembar
10:30
"Villa Gërmia"
Priština

JANUAR 2010
MŽK
10 Godišnjica

"Glas Glasrač" sastaje se sa predstavnicima Ministarstva za Životnu Sredinu i Planiranje Prostora

Tokom septembra, Mreža Žena Kosova (MŽK) organizovala je potpisivanje peticije "Nema Vode, Nema Glasanja". Ova peticija u sebi uključuje 2 zahteva: zahtev za 24 sata vode za piće i poboljšanje sistema kanalizacije. Ova peticija je organizovana kao rezultat potreba građana Kosova, izražene kroz telefonsku liniju "Glas birača" u broju 0800 201 401.

Ukupno 2829 potpisa su sakupljene od građana sa gotovo svih strana Kosova. Samo u opštini Mamuše, su se suočili sa problemima, pošto su opštinski funkcioneri zabranili potpisivanje peticije. Peticija je podržana i od strane aktivista volontera Crvenog Krsta Kosova.

3. novembra, koordinator projekta "Glas birača", sastala se sa predstavnicima Ministarstva za Životnu Sredinu i Planiranje Prostora. Prisutni na

ovom sastanku su bili i politički savetnici Ministra Mahir Yagcilar, G. Husnia Bešković, G. Hazir Čadraku, Gdja. Gynaj Hallać, Gdja. Ermira Bojku i direktor Regionalnog Vodovoda Batlava, G. Skender Bublaku.

Nakon prezentacije peticije, i broja primljenih potpisa, predstavnici MŽSPP predstavili probleme sa kojima se susreću u svom radu za poboljšanje situacije vode za piće i sistema vodovoda. Nedostatak sredstava je bila jedna od prepreka koja sprečava poboljšanje ovog problema. Takođe, bilo je i obećanja da stanje vode za piće će biti sredjena, rekavši da je ovaj problem prioritet ministarstva, ali problemi je nemoguće da se rešavaju u bliskoj budućnosti. Trebaju najmanje 5 godina, da građani Kosova imaju vode za piće na raspolaganju 24 časa, rekli su predstavnici ovog Ministarstva.

Ministarstvu je takođe dato pismo koje uvodi mogućnosti oko rešavanja problema voda za piće. Medju tih preporuka su i kazne koje moraju biti plaćene od strane ljudi koji zloupotrebljavaju vodu, troše vodu za piće, bacanje smeća ili kanalizacije u vodu koja se koristi za piće, Eko-Fond osnovan od navedenih kazni; obaveze inspektore da se više trude, i da se prati njihov rad; građani da budu obavešteni za mere koje se preduzimaju u slučaju zloupotrebe od vode za piće (putem elektronskih i pisanih medija).

"Glas Glasrač" ovom inicijativom je još jednom pokazala svoju spremnost da pošalje zahteve građana na pravu adresu, te će nastaviti i u budućnosti.

Mreža Žena u Crnom objavi knjigu sa pričama žena

12. oktobra u hotelu Priština objavljiva je knjiga "Ženska strana rata", u organizirana od Kvinna till Kvinna i MŽK. Knjiga je objavljivana od "Žene u Crnom" iz Srbije, i sadrži priče o ženama i njihovim iskustvima tokom rata na Kosovu, Bosne i Hercegovine i Srbije.

Medju prijateljima i domaćih i medjunarodnih partnera prisutne su bile i aktivistkinje iz Izraela, jevrejskih i palestinskih organizacija žena, koje su nakon posete Srbiji boravili na Kosovu.

Elektronsku versiju možete nadjeti na: www.womensnetwork.org



Aktivistkinje iz Izraela posetile Kosovo

Od 11. - 16. oktobra, uz podršku švedske organizacije Kvinna till Kvinna, MŽK ugostila delegaciju organizacija žena iz Izraela i Palestine. One su prvo provele nekoliko dana u Srbiji, a zatim su na Kosovo došle zajedno sa Mrežom Žena u Crnom. Cilj posete je razmena iskustva sa ženskim organizacijama na Balkanu.

Delegacija je posetila organizacije žena u Prištini, kao što su Otvorena Vrata i Kosovski Centar za Polne Studije. U Gnjilanu posetile su centar "Lirija", dok je u DJakovici, domaćin delegacije bila organizacija Medika. Takođe su se obavestile o aktivnostima CBM (Community Building Center) tokom posete u Mitrovici, a u Ugljare obavestile su se o aktivnostima u organizirane od Mreže Organizacija Kosovskih Srba.

Objavljen je izveštaj "Više od "Reči u na papiru"? Odgovor Pravosudja nasilju na Kosovu"

23. novembra, u zgradi Vlade, objavljen je "Više od "Reči u na papiru"? Odgovor Pravosudja nasilju na Kosovu", organizirana od Agencije za Ravnopravnost Polova (Kancelarija Premijera), Program za Razvoj od Ujedinjenih nacija (UNDP) na Kosovu i Mreže Žena Kosova.

Na osnovu razgovora sa više od 60 predstavnika institucija, 96 žrtava nasilja u porodici i prethodna istraživanja, ovaj izveštaj identifikuje pitanja koja se odnose na postojeća pitanja zakonske regulative i njene implementacije. Nalazi i preporukama koje su rezultat od njih nameravaju da doprinese izradi novog Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, nacionalne strategije i akcioni plan protiv nasilja u porodici i drugih zakona koji regulišu procesiranje zločina počinjenih u porodičnim odnosima, operativne postupke i rad institucija odgovornih za obezbeđivanje pristupa pravdi.

U izveštaju se ocenjuje efikasnost sudija u pružanju zaštite od nasilja u porodici kroz mehanizme kao što su



nalozi za zaštitu; sudjenje dela nasilja u porodici, istrage dela nasilja u porodici od strane Kosovske policijske, i akcije za zaštitu žrtava od daljeg nasilja, rad raznih institucija i organizacija odgovornih za zaštitu prava žrtava tokom pristupu pravdi; i percepcije građana u pravosudnom sistemu, da oni mogu da utiču na svoje odluke da traže pravdu ili tišinu. Izveštaj

zaključuje preporuke za kreatora politike i pojedinačne institucije da se poveća pristup pravdi za žrtve porodičnog nasilja.

Izveštaj je dostupan na sajtu UNDP-a (www.ks.undp.org), MŽK-a (<http://www.womensnetwork.org>), i Vlade Kosova (<http://www.ks-gov.net/portal/eng.htm>).

MŽK učestvuju u studiji prezentaciji, "Kosovo posle Nezavisnosti"

27. novembra u Beču, Austrija, Renner-Institute predstavio istraživački izveštaj "Kosovo posle nezavisnosti – Da li je EU dostigla kroz misiju EULEX-a da ispuni svoju misiju kao što je obećala".

Cilj ove prezentacije je da se napravi analiza misije EULEX-a na Kosovu. U decembru 2009 godine, kada je misija EULEX zvanično je započeo svoj posao na Kosovu. Do sada podatke o ovoj izuzetno skupoj misiji, su više nego razočaravajući – očekivani uspeh o promociji vladavine prava nije dostignut, Sever

Kosova je još uvek pod kontrolom Beograda. Legitimnost "neutralni status" misije EU je niska na oba strana, Srba i Kosovskih Albanaca, koji mogu biti dokazana na osnovu analize, gde se vidi da se 90% stanovništva Kosova ne slaže se sa prisustvom misije EULEX i politike EU na Kosovu. Opšta strategija misije EU na Kosovu nije mnogo drugačija od UNMIK-a. Brisel još nije izašao sa jasnom strategijom o procesu intervencije EULEX-a na Kosovu.

Pored izvršnog direktora MŽK, u ovoj prezentaciji su prisustvovali i: Vedran Dzihic i Helmut

Kramer, profesori u Univerzitetu u Beč i koautori ovog izveštaja, Ulrike Lunacek - članice Parlamenta EU i izvestilac za Kosovo, Dominik Orsini – Šef jedinice za politike u EULEKS-u; Albert Rohan, bivši zamenik specijalnog izaslanika za Kosovo i Hannes Swoboda, potpredsednik i poslanik Socijalističke grupe, član delegacije EU na Kosovu. Više informacija o ovoj prezentaciji možete naći na: <http://www.renner-institut.at/fremdspr/frengl.htm>.



Označene je mesec Protiv Trgovine Ljudima

Centar Zaštite Žrtve Sprečite Trgovine Ljudima (CZZSTLJ) tokom oktobra meseca protiv trgovine ljudima je razvio niz aktivnosti. Održana su dva treninga: Trening za informisanje o trgovini ljudima sa predstavnicima nevladinih organizacija-NVO, i obuku o osetljivosti i savesti o trgovini ljudima, i o pravama dece za svrhe pravog izveštavanja pisanih medija na Kosovu. Pored redovnih aktivnosti informisanja o trgovini ljudima shvatio Rehabilitacioni Centar, na osnovu relevantnog modula, osoblje CZZSTLJ zajedno sa volonterima iz Psihološkog Fakulteta je organizovao još dva aktivnosti.

Pod rukovodstvom koordinatora Centra za Rehabilitaciju i voluntera odeljenje psihologije, tokom oktobra, grupe dnevnih korisnika, koji se sastoji od osam devojaka, radile su u pripremi pozorišne predstave. Ovo pozorišno delo sadrži sekvence procesa zapošljavanja, ispovesti žrtve pred publikom oko svojih iskustva tokom situaciju u trgovini, način spasavanja iz kvačila trgovine i sekvence procesa rehabilitacije žrtve.



Poruka kao i njen naziv predstave je "Trgovina Ljudima Je Potencijalna Opasnost Za Sve"; ova predstava je prvobitno predstavljena u Centar za Rehabilitaciju pred korisnicima skloništa, i osoblje ovog centra, a kasnije pojavio se pred učenicima i nastavnicima osnovne škole u kojima korisnice, glumci ove predstave pohađaju osnovnu nastavu.

Tokom meseca oktobra, u okviru Centra za Rehabilitaciju, predstavio se film "Preuzeto" ("Taken") pred korisnicima Skloništa Centra za Rehabilitaciju, koji je kasnije razmatren i razradjen za svrhe sednice informisanja o žrtvama trgovine ljudima.

Dekada Kosovskog Centra za Rehabilitaciju

U septembru ove godine, Kosovski Centar za Rehabilitaciju Žrtava Torture i Preživelih (KCRŽTP) slavi deset godina postojanja, rada i borbe protiv pojave torture na Kosovu. Tokom decenije delovanja, KCRŽTP je stalno dala podrške žrtvama torture, dok je istovremeno radila paralelno na njenu prevenciju. U jesen 1999, KCRŽTP je počeo nuditi psiho-socijalne i medicinske usluge, koje su više nego potrebne koje su primenjene po prvi put na Kosovu, pokušava da doprinese olakšanju emotivnih patnji i rane izazvane ratom. Tako,

posle 10 godina su stvorili nove izvore za stručnu pomoć koje nastavljaju da dolaze za stalno na znatan broj žrtava torture. Sav rad KCRŽTP-a ove decenije je podržan od strane ljudi u oblasti medicinskih stručnjaka, aktivista za ljudska prava, koji su uspeli da se prošire na najosetljivijim delovima Kosova i proširuju ruku onima koji su imali potrebu.

Izvršni Direktor Centra, Feride Rushit je izrazila: "Svesni smo da je deset godina rada i truda nisu mnogo u poredjenju sa socijalnim problemima u našoj zemlji. Ali u istovremeno, mi smo uvereni da

bi bez KCRŽTP, ova socijalna kategorija imala teži život i suočavanje sa posledicama torture. Izazovi i obaveze su velike, postoji još mnogo posla za KCRŽTP.

Ali, u ovom stalnom ratu Centra Protiv Torture, želimo da za kratko vreme stanemo i setimo se decenije posvećenosti ljudi KCRŽTP. A u isto vreme da obeležavamo ovu godinu jubileja Centra zajedno sa prijateljima, saradnicima, pristicama, a pre svega našim klijentima.

Oktoabar - Medjunarodni mjesec borbe protiv raka dojke

Balkanske inicijative za borbu protiv raka dojke ili Balkans Breast Cancer Initiative (BBCI) u saradnji sa Community Building Mitrovica (CBM), u organizovali su godinju šetnju Kosova za podizanje nivoa svesti raka dojke (IBKKGJ). BBCI je iniciran od strane američke ambasade u Prištini i našli su podršku USAID-a, poznatih nezavisnih lekara Kosova, Kosovskih nevladinih organizacija, uključujući i prvu nevladinu organizaciju na Kosovu, Jeta / Vita, čiji je cilj podizanje svesti društva protiv raka dojke i njegovo rano otkrivanje.

Prilikom medjunarodnog meseca za borbu protiv raka dojke, i zaključenja njihovog drugog projekta, Kosovski centar za borbu protiv raka dojke "Jeta | Vita" je organizovala okrugli sto. Tokom ovog okruglog stola je dale su informacije o razvijanim aktivnostima QKKGJ i informacije o rezultatima Ministarstva za Zdravlje u vezi dijagnozanja i lečenja raka dojke.

Takodje, argumentisali o izradi nacionalne strategije za borbu protiv raka dojke i realizaciju projekta Hitne Pomoći Mobilne Mamo-grafije.

Kao druga aktivnost bio je nastup u pozorištu Oda uz podršku Ministarstva Energetike i Rudarstva. U režiji Burbuqe Beriše, glumci su otkrili javnosti istinite događaje žena koje su preživele rak.

Mreža Žena Kosova

info@womensnetwork.org

038 245 850

Hajdar Dushi C-2, II/8

10 000 Priština,

Republika Kosovo

www.womensnetwork.org

Osoblje Mreže**Igballe Rogova**

Direktor

igorogova@yahoo.com

Besa Shehu

Menažer za Financije

besa_shehu@yahoo.com

Alba Loxha

Menažer za Informacije

albaloxha@yahoo.com

Nicole Farnsworth

Savetnik i Istraživač

nicole.farnsworth@gmail.com

Adelina Berisha

Koordinatorica Projekta

aberisha@gmail.com

Članovi Odbora**Belgjyzare Muharremi**

Predsedavajuć Odbora

Ariana Qosaj - Mustafa

Arjeta Rexhaj

Behar Selimi

Nazlije Bala

Shukrije Gashi

Vepreore Shehu

Savetodavan Odbor:

Besim M. Kajtazi**Delina Fico****Marte Prenkpalaj****Rachel Wareham****Vjosa Dobruna**

"Glas Žena sa Kosova"
je napisala i osmislila
Alba Loxha.

www.womensnetwork.org

Centar za Zaštitu Žena obeležava 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama

Od 25. novembra do 10. decembra Centar za Zaštitu Žena (CBŽ) postigao niz aktivnosti tokom 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama. Moto kampanje, sada već tradicionalan CBŽ-u, je dodje kraj svih oblika nasilja nad ženama, kao i povećanje javne svesti o ovom pitanju.

Kampanja bele trake je najveći napor u svetu od strane ljudi rade za kraj nasilja nad ženama. U više od sto zemalja, kampanje predsedavaju od muškaraca i žena, i cilj je obrazovanje muškaraca i dečaka. Kao što je počela kampanja bele trake?

Godine 1991, nekoliko ljudi u Kanadi su se osećali odgovornim, i pozvali muškarce da razgovaraju o nasilju nad ženama. Prenos belih traka je lično zalaganje da neće izvršiti

i neće ćutati o nasilju nad ženama i devojčicama i ovo je još jedan način da kažemo: "Naša budućnost ne prihvatamo nasilje nad ženama."

CBŽ pokrene kampanju belih traka u 2001 godini, u cilju podsticanja Kosovskih muškaraca da govore i protivne nasilju nad ženama na Kosovu, u cilju stvaranja društva jednakih polova na pravnom smislu.

Glavna aktivnosti CBŽ u toku

ovih 16 dana su: distribucija belih traka, televizijske debati, miting pod sloganom "Prevenција nasilja nad ženama"; Obuka; okrugli stolovi sa mladim muškarcima, sa predstavnicima društvenih institucija iz opštine Peć itd.

Sve ove aktivnosti su se organizovale od strane Centra Zaštitu Žena i Shtepia e Sigurt (Sigurna Kuća) u Peći.

"Zapamtite niđo ne može učiniti da se osećate inferiorno bez vaše saglasnosti."

Eleanor Roosevelt

COPS šalje otvoreno pismo Kosovskim institucijama

7. decembra, u toku šesnaest dana aktivizma za "eliminaciju nasilja nad ženama", Centar za Obuku i Polnih Studija (COPS), u saradnji i uz finansijsku podršku UNIFEM-a organizovao okrugli sto na temu: "Kreiranje strategije protiv zloupotrebe informacione tehnologije i komunikacije – IKT (IKT visokotehnološkog kriminala) i naredna institucionalna praksa. U ovaj sto su prisustvovali predstavnici vladinih i nevladinih organizacija (lokalne i medjunarodne), predstavnici Kosovskih institucija, predstavnici medija, civilnog društva, Kosovske policije, itd.

Iz ove tabele i govorima učesnika izdaju se ove preporuke: predlog za nacionalnu strategiju za borbu protiv visokotehnološkog kriminala (sajber kriminal); Za jačanje saradnje između relevantnih aktera za

sprečavanje i za borbu protiv visokotehnološkog kriminala; da se prave koalicije za nacionalnu bezbednost visokotehnološkog kriminala; Identifikovanje relevantnih aktera iz vlade, sudstva, policije, obrazovnih institucija, kompanije IKT (informacione i komunikacione tehnologije), NVO, itd;. Da se kreiraju programi škola i organizacija / agencija za sprečavanje visokotehnološkog kriminala; Organizovati javne kampanje za obaveštavanje o posledicama ovog fenomena, da se razvijaju medjunarodna saradnja u ovoj oblasti i da se koriste najbolje prakse za regionalnu borbu protiv ovog kriminala; ubrzano usvajanje zakona protiv nasilja u porodici, i da se harmonišu svi zakoni koji štite prava žena i dece na Kosovu i da se podeli budžet koji će se koristiti posebno da spro-

vede zakon protiv zloupotrebe IKT.

Ove preporuke COPS je uključio na otvorenom pismu predsednika Kosova, Predsednika Skupštine, Premijera i Šefova parlamentarnih odbora.

COPS, u saradnji sa organizacijama / ostale agencije koje učestvuju, takodje traži od vlade, parlamenta i parlamentarnih odbora KOMENTAR za sve postojeće zakone i one u procesu, jer za sada ovakvog komentara zakona nema, a potreban i neophodan je za Kosovo.